PROBLEMAS DE DINAMICA

1- Detefminal el nl'\édlulo yldirelccicl'm dle la Iresultante delz los :siguilentles sisltemlas Ide fuell’-
zas: a) F,=3i+2j;, F,=-i+4j;, i, =i-5] ; b) F,=3i+2j; F,=-i-4j; F;, =-2i
c) Fi: 4 N, 379 eje X, Fo: 5N, eje Y(+), F3: 3 N, -459 eje X.

2- Un muelle se alarga 20 cm al ejercer sobre él una fuerza de 24 N. Calcula: a) cons-
tante elastica del muelle; b) alargamiento del muelle al aplicar una fuerza de 60 N.

3- Un muelle de longitud natural 25 cm alcanza 40 cm cu stira de él con una
fuerza de 100 N. Determina la fuerza con la que se¢ ha de i ar
longitud de 31 cm. %

T
4- Determina la fuerza que ejercen los cables del s |
1, que soportan la pesa de 20 kg si: a) a ;=300; ;

a 1=370; o =530

5- Sobre un punto material de 5 ‘ :
figura 2. Calcula la aceleracién de JUe ulo.y direccion.

figura). Se desplaza el bloque hacia

tancia d=10 cm (parte inferior de la-~fj
se comprime el muelle izquierdo y
Calcula la fuerza total que se ejerce en es
bloque.

8- Un cuerpo de 10 kg se muse dad.v =2 + 9t (S. I.). Calcula
la fuerza que actla sobre el cuerpo

9- Un cuerpo de 5 kg se mu L : t'| +b-t*3. Determina las cons-
tantes a y b sabiendo que%ﬁ%e ; elactla sobxe™el_cuerpo es 20 N y el mddulo de su

velocidad inicial 5 m/s

n rifle a 400 m/s. Si la longitud de
2N su interior, supuesta constante.

& en reposo sobre un plano horizontal
sin rozamiento se le apltgd.upa; ' de 30 N. a) {Qué aceleracion le comu-

Desde el instante t=0 se le aplica una fuerza"de 0,10 N paralela al eje X durante 5 s.
¢Cudles son la posicién y la velocidad del cuerpo para t=5 s?



13- Un proyectil de 1,8 g lleva una velocidad de 360 m/s cuando choca con un bloque
de madera en el que penetra 10 cm. Calcula el valor de la fuerza de resistencia ejercida
por la madera (supuesta constante) y el tiempo que tarda el proyectil en detenerse.

14- Un cuerpo de 500 g esta inicialmente en reposo sobre una superficie horizontal sin
rozamiento. Se le comunica una fuerza constante y alcanza una velocidad de 10 m/s en
10 s. Durante los 10 s siguientes la fuerza es nula y después recibe una fuerza igual a la
mitad de la original, en sentido opuesto, hasta que se detiene. ¢Cuando vuelve al reposo
y cual es la distancia total recorrida?

cllentra en
T ' . ,
la posicion r = -10i m empieza a actuar sobre €l una 3 te N. Calcula

17- Desde un puente de 50 m de altura sobre el rio se 3 de 5 kg. So-
pla viento que ejerce sobre el objeto una fuerza hofzgon ’ 5N en la di-
reccion del rio. Calcula a qué distancia de la verticalL.de - caeel ohjeto en el rio.
18- En una llanura un mortero dispara un proyectg.ge on angulo de 379
con la horizontal. Un tanque avanza hacia el mgr d~epristante de 3 m/s.
Calcula la distancia mortero-tanque al disparar ‘pa anguer a) sin viento; b)
con viento que hace una fuerza horizofits

19- Un cuerpo de 20 kg se empuja so izofitalcon una fuerza de 60
N y mantiene su velocidad constante-.Hallata } 0 y la fuerza necesaria
para que acelere 1 m/s?.

20- Determina la fuerza de rozamiento ejé e un cuerpo 0,5 kg si su
aceleracion de caida es 9 m/s®.

21- Un cuerpo de 2,5 . Halla su aceleracién si la
tension de la cuerda es: &%24,5 N; b)

22- Un cuerpo de 2 kg cuelga de a tensién del mismo si

23- Calcula la fuerza que pe ¢ sobre el suelo de un ascensor

cuando: a) estd en reposo; b)“ascie idad_tonstante de 1 m/s; c) desciende

con velocidad constante de 1 m ende “I aceleracién constante de 1 m/s® ; e)
~Fr 2

desciende con aceleracign const (\-\\
24- Una persona de 60 kg se-pé&sa_en tma b 3

25- Calcula la maxima aceleracigi-Cof-Ia-que puede tirar hacia arriba de un bulto de 90
kg una cuerda que sélo soport "h" 1000 N.
26- En la parte superior de un plano inclinado de longitud 1,5 m se suelta un cuerpo que
desliza sobre éste llega al final a 3 m/s. Calcula el angulo de inclinacion del plano.



27- Un cuerpo parte del reposo del punto mas alto de un
plano inclinado 309, de longitud 1 m, por el que desciende I\\,
sin rozamiento. Cuando abandona el plano inclinado realiza

una caida libre. Determina: a) velocidad del cuerpo al aban-
donar el plano; b) ecuacién de movimiento durante la caida;
c) instante que su velocidad forma angulo de -60° con la hori-
zontal.

28- Un cuerpo se halla sobre una mesa horizontal de 1 m de
altura sobre la que puede deslizar con coeficiente de rozamign=— &
to u =0,1. Se le comunica una velocidad inicial de 3 m/s y te- ¢

corre 4 m sobre la mesa hasta que llega a su ex

. ’ . . . . d?
¢A qué distancia de la vertical del borde de la 2 =

pacto en el suelo? ¢Cual es su velocidad en ese \3

29- Un cuerpo de 50 kg se halla sobre un plano horizon 1:‘"'*1...0 alcdala con qué
fuerza hay que empujarle horizontalmente para que deslice sobre ' ) con velo-

fon

colgado del anterior mediante un segu erza de 6 N |[3004g
sobre el primero. Calcula la aceleracién de del segundo [
hilo? 100 g

erficie horizon-

— 4kg 2 kg
T7777777777777

35- Una grua levanta una . d-eory una fuerza vertical hacia arriba
de 1960 N durante 2 s. Dur i -
980 N para realizar después una
de movimiento para cada fase y,

36- A un bloque que se halla ®

la horizontal se le comunica ciért: ida ardlela al plano de modo que se detiene
al llegar a la parte s Q griorde.gste. etermina: a) vo; b) tiempo que tarda en
volver a la parte inferiordel g

pie de un plano inclinado 30°, de 5 m de
longitud, y alcanza el borde superior y o en 10 s. éQué
fuerza exterior paralela al plano se ha ejercido sobre el mismo?




38- A un bloque de 5 kg que se halla sobre un plano inclinado 30° se le aplica una fuer-
za horizontal que le hace ascender por el plano con velocidad constante. Calcula el valor
de dicha fuerza si: a) no hay rozamiento: b) u =0,1.

39- Una locomotora de 60 T arrastra por terreno horizontal sin rozamiento un vagén de
50 T con aceleracion 0,5 m/s?. Calcula la tension del enganche entre ambas unidades.

40- De cada extremo de un hilo que pasa por la garganta de una polea fija cuelga un
cuerpo de 200 g. Cuando en uno de ellos se coloca una pesa adicional el sistema acelera
a 2 m/s?. Calcula la masa de la pesa afnadida y la tension defcab

41- Un extremo de un hilo que pasa por la garga de 76 ij unido a un
cuerpo de 3 kg que descansa sobre un plano horizo ; Ja SH bie él. Del
otro extremo cuelga una pesa de 2 kg. Calcula la i el:si : 3-tension del
hilo si el coeficiente de rozamiento vale: a) 0; b) 0,2;

42- Igual al anterior calculando en los casos a, b y c la fuerza

rizontal que hay que realizar sobre la masa apoyada.en&el-plano k
para que la masa colgante ascienda con aceleracion ge-8 :
43- Un tren consta de tres vagones de 15 T cada (no—Et e,.que gctia como ma-

quina, ejerce una fuerza de 48 kN y el rozamienta—en.c Vaaoen
aceleracién del tren; b) tensién en las uniones ente&-osivagongs

aes 1000 N. Calcula: a)

44- Dos bloques, de 20 kg cada uno, se halla
perficies sin rozamiento de la forma indicada.e
Si las poleas carecen de peso y rozamigntqQ_y-e
cula: a) el tiempo necesario para que descienda el
A 1 m sobre el plano si parte del repose;
la cuerda que une ambos bloques.

45- Una locomotora de 10 T asciende una-pe e cna =0,05) tirando de un
vagon de 5 T. Calcula la fuerza que haceds ‘ sion en el enganche entre

ella y el vagdn si el conjunto asciende co

wi

sistema se halla inicialmente en reposo.
racion del sistema, si la e, b
Datos: m;=10kg m,=5 kg

dble. 370

su trayectoria si v= ;

halla horizontal si v q S . (

en trayectoria descendefte.si—u i~ ahdo forma angulo de -37° con la hori-
7 . o

6-m/s; b) én ‘ as ad si v=4 m/s; c) cuando la cuerda se

para que la cuerda se mantenga tensa al pasar la piedra por el punto
mas alto; b) maxima velocidad de la piedra en el punto mas bajo sin
gue se rompa la cuerda (Tensidon maxima: 10 N).




44- Un cuerpo de 100 g colgado de un hilo de 130 cm que se halla suspendido de un
punto O, estd realizando la trayectoria correspondiente a un péndulo cénico (figura) con
un radio de 50 cm. Calcula la velocidad angular de este movimiento y la tension del hilo.

49- Atado al extremo de una cuerda de 1 m se hace girar un cuerpo de 1 kg en una cir-
cunferencia vertical, cuyo centro esta situado 10,8 m por encima del suelo horizontal. La
tension maxima que resiste la cuerda es 100 N y dicha rotura se produce cuando el
cuerpo se halla en el punto mas bajo de su trayectoria circular. Se pide: a) velocidad del
cuerpo cuando se rompe la cuerda; b) punto del suelo en el que~impacta.

50- Un vehiculo traza una curva de radio 20 m. El icie R ¥ con el suelo
es 0,2. Si el suelo es plano, écudl es la maxima v d det.yehi e.derrapar?

minima.



